
令和４年度 山口コアカレッジ 自己評価表 

 

１ 学校の教育目標 

ITの変化に対応できる専門力を身に付け、社会や職場に貢献できる有為な人材を育てる。 

 

２ 本年度に定めた重点的に取り込むことが必要な目標や計画 

（１）生き抜く力と人間関係力をもった芯の強い人材の育成 

（２）資格取得指導を中心軸にした専門教育の充実 

（３）職業意識の高揚と納得のいく就職の実現 

（４）きめ細かい学習指導と生活指導の徹底 

 

※ 適切… 4、ほぼ適切… 3、やや適切… 2、不適切… 1 

３ 評価項目の達成及び取組状況 

（１）教育理念・目標 
 評 価 項 目 今年度 前年度 

 ・学校の理念・目的・育成人材像は定められているか 3.6 3.8 

 ・社会経済のニーズ等を踏まえた学校の将来構想を抱いているか 3.6 3.6 

 ・学校の理念･目的･育成人材像･特色などが学生･保護者等に周知 

されているか 
3.1 3.0 

 ・各学科の教育目標、育成人材像は、学科等に対応する業界のニーズ 

に向けて方向づけられているか 
3.4 3.3 

 

① 課題 

・学生には便覧に書かれていること、校内で掲示されていることが伝わっていない。 

・多様化する社会の中で、社会経済のニーズを踏まえることが困難。 

・日ごろから意識して生活していないので忘れがちだなと思います。 

・学生にはある程度周知されているような気がするが、保護者にも周知することも大切。 

・年度ごとに定められた目標、計画は学生全員に周知されていないと感じる。 

・学校へ入学するに当たって私たちは授業内などでＩＴや情報の分野に関する理念・目的を感

じとることはできたが、学校が学校外へ発信しているとはあまり感じていない。 

 

② 今後の改善方法 

・業界のニーズ等、卒業生から話を聞く機会があれば良い。 

・定期的に便覧を確認させても良いのではないかと思います。 

・山口県情報産業協会と連携し、山口県内のニーズを把握する。 

・サロンに掲げてあるが、もう少し目に付きやすい場所にしてはどうか。 

・年度の初めや前期や後期の初めに周知する機会があると良いと思う。 

 

③ 特記事項 

・スマートデーの実施で、就職活動での服装が整ってきている。 

・科に応じたカリキュラムが考えられている。 

・教員の方々への負担が予想されるので、教員を増やす、オンデマンド授業の導入が必要と思わ

れる。 

 

 

 

 



（２）学校運営 
 評 価 項 目 今年度 前年度 
 ・目的等に沿った運営方針が策定されているか 3.8 4.0 

 ・運営方針に沿った事業計画が策定されているか 3.8 3.8 

 ・運営組織や意思決定機能は、有効に機能しているか 3.6 3.6 

 ・人事、給与に関する規程等は整備されているか 3.6 3.7 

 ・教務・財務等の組織整備や意思決定システムは整備されているか 3.5 3.5 

 ・業界や地域社会等に対するコンプライアンス体制が整備されているか 3.5 3.5 

 ・教育活動等に関する情報公開が適切になされているか 3.8 3.6 

 ・情報システム化等による業務の効率化が図られているか 3.3 3.2 

 

① 課題 

・教職員間での学生の情報共有を行う。 

・アナログ管理は嫌いではないのですが、出退勤や有給等については、人事管理システムやワー

クフローシステム等の導入を検討しては良いのではないかと思います。 

・業務の効率化すべくシステム化の導入が急務。 

 

② 今後の改善方法 

・欠席等記入ボードの活用。 

・人事管理システムが導入できれば毎月の出勤の集計や振替出休の管理などの事務負担が軽減

できるのではないかと思います。 

・コンプラアンス等が記述された職員規則のような文書がいつでも閲覧できるようにデータ共

有があっても良いかと思います。 

・情報システム化による担当者を複数人配置する必要がある。 

 

③ 特記事項 

・欠席している学生は、欠席等記入ボードを見るとすぐにわかるので、早めに対応できる。 

・教員は自己目標シートを作成し、授業や学生指導の向上を図っている。 

 

（３）教育活動 
 評 価 項 目 今年度 前年度 
 ・教育理念等に沿った教育課程の編成・実施方針等が策定されているか 3.9 3.8 

 ・教育理念、育成人材像や業界のニーズを踏まえた学科の修業年限 

に対応した教育到達レベルや学習時間が確保されているか 
3.8 3.8 

 ・学科等のカリキュラムは体系的に編成されているか 3.5 3.6 

 ・キャリア教育・実践的な職業教育の視点に立ったカリキュラム 

や教育方法の工夫・開発などが実施されているか 
3.4 3.5 

 ・関連分野の企業・関係施設等や業界団体等との連携により、カリキュラム 

の作成、見直し等が行われているか 
3.4 3.2 

 ・関連分野における実践的な職業教育（産学連携によるインターンシップ、 

実技・実習等）が体系的に位置づけられているか 
3.4 3.6 

 ・成績評価・単位認定・進級・卒業判定の基準は明確になっているか 3.8 3.8 

 ・カリキュラムの中で、資格取得等に関する指導体制が、体系的に 

位置づけられているか 
3.6 3.8 

 ・職員の能力（知識・技能・指導力育成）開発のための研修等が行われて 

いるか 
3.4 3.5 

 

 

 



① 課題 

・キャリア教育についての認識の共有が足りないように感じる。 

・授業変更が多すぎる。 

・進級、卒業するにあたってしなければならないことはとても分かりやすいと思います。 

 

② 今後の改善方法 

・キャリア教育についての研究や勉強会の実施 

・担当教員の専門力の向上のため、関連しない担当科目の減少や研修機会の増加が必要。 

・コースに合った専門科目の授業を増やす 

・Ｗｅｂデザイン専門のコースを新しく作る(現状では２つのコースにまたがった内容に取り組

まなくてはいけないため（ＳＣ、ＧＣ）) 

 

③ 特記事項 

・特別時間割（検定試験対策）があることで資格取得率（合格率）が上がっている。 

・特別編成授業では目標資格に向かって集中することができるので、合格率が高くなり合格し

た検定試験の点数も高得点になっている。 

・技能五輪大会等への取り組みを盛んにするためには、大会への興味を持ってもらうために協

議中の映像を学生に見てもらう取り組みも欲しい 

 

 

 

（４）学修成果 
 評 価 項 目 今年度 前年度 

 ・就職率の向上が図られているか 3.6 3.4 
 ・資格取得率の向上が図られているか 3.5 3.7 
 ・退学率の低減が図られているか 3.5 3.8 
 ・卒業生・在校生の社会的な活躍及び評価を把握しているか 3.3 3.3 

 

① 課題 

・コロナ禍で同窓会が実施されず、多くの卒業生と話す機会が少ない。 

・在校生の活躍は把握できている。 

・学生の就職に対して意識の差を感じる。 

・現状維持で十分と考える。 

・授業をとても丁寧に教えてくださっていると思います。ただ、私のクラスが問題なのか進みが

遅いと感じることもあります。 

・今年の基本情報取得率がやや低い 

・資格取得について手厚いが、学生がなんとなく取得するケースが多い 

・とても良いと思う。県外就職などの比率が上がるともっとよくなると思う 

 

② 今後の改善方法 

・コロナの様子次第ですが、同窓会を実施することで、卒業生からの情報も増える。 

・学生が個別に、直接卒業生の話を聞ける機会があると良い。 

・現場で需要がある言語を学ぶ 

・一年の時から進路や何をこれから学びたいかを意識させる 

・実際にその資格を取得した、就職済みの人から、資格が役に立ったかなどの意見を集め、判断

材料にしてもらう 

・定期的に試験を挟むなど集中して取り組ませるための仕掛けをつくる 

 

③ 特記事項 

・退学等については、問題点があれば、早めに保護者と連携し、話し合う体制がとられている。 



・求人票は多く内容的にも好条件となり、学生は就職しやすい状況である。 

・内定した職場に卒業生が働いていることが多く、活躍をしている状況が把握できる。 

・ＩＴビジネス科は、Ｃ言語、visual basic、ＨＴＭＬ、ＣＳＳだけで就活を始めるのは心細い 

・就職率、資格取得率は維持できていると思う 

 

（５）学生支援 
 評 価 項 目 今年度 前年度 
 ・進路・就職に関する支援体制は整備されているか 3.5 3.6 

 ・学生相談に関する体制は整備されているか 3.5 3.6 

 ・学生に対する経済的な支援体制は整備されているか 3.6 3.5 

 ・学生の健康管理を担う組織体制はあるか 3.5 3.4 

 ・学生の学習環境への支援は行われているか 3.4 3.4 

 ・保護者と適切に連携しているか 3.3 3.1 

 ・卒業生への支援体制はあるか 3.0 3.1 

 

① 課題 

・毎日、教員がコロナウイルスの除菌作業を行っている。 

・現状維持で十分と考える。 

・就職活動が自主的な部分が多い。 

・先生方が親身に話を聞いている場面を何度か見かけていて、ぜひこのままであってほしいな

と思います。 

・一部の学生のメディアリテラシー、日頃の態度に不安を覚える。 

・学生同士で作品を見せ合い、お互いに切磋琢磨できるような授業があればよい。 

・学生が相談しやすい環境を、もう少し整備してほしい。 

 

② 今後の改善方法 

・除菌作業を続けるのであれば、衣類への付着や換気などに配慮し、安全に消毒作業を行う必要

がある。 

・人のパスワードは見ない、目上の人には敬語を使うなど、基本的な指導を一年の時にする。 

・校内でのコンテストを開催するなど、発表会の機会を増やす。 

・面接練習や履歴書等書類の書き方講座などを増やす（就活支援）。 

・面談の機会を増やす。 

 

③ 特記事項 

・卒業生については、社会人でもあり、密に連絡するのは難しいと感じている。 

・ただし、連絡があればすぐに対応する体制がある。 

・離職した卒業生が相談に来た際、求人の情報を提供している。 

・卒業後に積極的に学校を訪れる学生とそうでない学生がいる 

 

（６）教育環境 
 評 価 項 目 今年度 前年度 

 ・施設・設備は、教育上の必要性に十分対応できるよう整備されて 

いるか 
3.3 3.0 

 ・学校教育の場として先端技術の導入がある程度なされているか 3.2 3.3 

 ・防災・侵入者に対する体制は整備されているか 2.7 3.0 

 

① 課題 

・ロッカー室に入るまでに長い行列が出来ている。 

・さすまたの場所がわかりにくい。 



・学生サーバ、ネットワークのトラブルがある。 

・先端技術を導入しても維持することが難しい。 

・防災訓練を実施していない。 

・災害時の対応が周知されていない。 

・教科書を入れるロッカーが小さくて冊数が多いしキーボードも入れないといけないから、教

科書が入りきらない時期があった。教室も人が混んでて少し狭いし廊下も混んでて大変。 

・背もたれが低く腰が痛い。 

 

② 今後の改善方法 

・年１回以上の防災訓練の実施 

・さすまたは教員室あるいは事務室辺りに掛けるものを取り付ける。 

・サーバ環境の改善する。 

・ロッカーを広くする。 

 

③ 特記事項 

・学校の中（廊下）や外がいつも綺麗になっている。 

・来校者は事務室からすぐに確認でき、声掛けを行っている。また、学生の様子もしっかり 

見守る状態にある。 

 

（７）学生の受入れ募集 
 評 価 項 目 今年度 前年度 
 ・学生募集活動は、適正に行われているか 3.8 4.0 

 ・学生募集活動において、教育成果は正確に伝えられているか 3.8 4.0 

 ・学納金は妥当なものとなっているか 3.9 4.0 

 

① 課題 

・医療ビジネスは、減少傾向にある。 

・学生数が減少。 

・現状維持で十分と考える。 

 

② 今後の改善方法 

・資格取得率も、求人も多くあるので、その点をアピールしていくと良い。 

・オープンキャンパスだけではなく、通常の日に予約によるグループ見学を許可するのも 

良い方法ではないか。 

 

③ 特記事項 

・学費について課題ではなく懸念事項になるが、近年他の私立学校も様々な補助金のような制

度を利用し、学費の安さを PRしているように感じられる。今まで官民一体となってるため学

費の安いと謳ってきたが、他にも奨学金などの制度等を加えると安くなるような PRも前面に

出せたら良い気がします。 

・公設民営で学費が安いのが良いと学生も喜んでいる。 

 

（８）財務 
 評 価 項 目 今年度 前年度 
 ・中長期的に学校の財務基盤は安定しているといえるか 4.0 4.0 

 ・予算・収支計画は有効かつ妥当なものとなっているか 3.9 3.8 

 ・財務について計画監査が適正に行われているか 4.0 3.9 

 ・財務情報公開の体制整備はできているか 3.9 4.0 

 

 



① 課題 

② 今後の改善方法 

③ 特記事項 

 

（９）法令遵守 
 評 価 項 目 今年度 前年度 
 ・法令、専修学校設置基準等の遵守と適正な運営がなされているか 3.8 4.0 

 ・個人情報に関し、その保護のための対策がとられているか 3.6 3.8 

 ・自己評価の実施と問題点の改善を行っているか 3.7 3.8 

 ・自己評価結果を公開しているか 3.9 3.9 

 

① 課題 

・現状維持で十分と考える。 

② 今後の改善方法 

③ 特記事項 

 

４ 学校評価の具体的な目標や計画の総合的な評価結果 

・真面目な学生が多く、資格取得や就職に良い結果が出ている。 

・笑顔で挨拶でき、自ら考え、積極的に行動できる学生が増えるとさらに良い。 

・前年に指摘のあった事項については、改善されてきていると思います。 

・学校の体制は整っていると思うが、コロナや少子化など世の中の変化に対応していかなくて

はならないと感じる。 

・資格取得についてＷｏｒｄやＥｘｃｅｌなど、パソコンを用いる授業は皆に分かりやすくゆ

っくりと行っており、とても良いと感じた。ＩＴパスポート、基本情報など情報系の資格の授

業は、もっと個人の力を見て指示を出すと、合格率が上がると感じた。 

・もう少し、他学年との関わりを増やせば、人間関係力をもつことができると思う。 

・特に悪いと思うところはない。今の状況をいかしてさらに細かいところへ対応してほしい 

・全体を通じて概ね良いと思うので継続してほしい。 

・今年は資格の取得率が低かった。 

・教員の方々にはいつもお世話になっており、感謝しかない。不満もない・今までずっとやりた

かったＩＴ関係の勉強、さまざまなチャレンジ（ＶＲ、大会など）をさせてくださって本当に

ありがとうございます。とても楽しい学生生活でした。本当にありがとうございました。 

・授業でしっかりとした検定対策をしているため資格取得がしやすくなっていて良い。専門的

な知識を身に付けることができ、就職にも有利になるため、教育が充実していると思う。また、

面談や授業料減免制度などがあり、学生への支援もされていて、学校生活を送りやすくなって

いる。 

・入学して良かったと全ての面で感じてます。 

 


